

省安委会全体(扩大)会议召开

本报讯 7月9日上午,省安委会全体(扩大)会议召开,省长、省安委会主任许昆林出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和对防汛抗旱工作重要指示精神,认真落实党中央、国务院决策部署,更好统筹发展和安全,持续盯紧抓实安全生产工作,有效应对夏季高温和汛期安全风险,推动全省安全生产形势平稳向好。省委常委、常务副省长、省安委会常务副主任马欣主持会议。市领导杜小刚、蒋敏、张镇、卢敏在无锡分会场参加会议。

许昆林指出,当前正值夏季高温与汛期叠加时段,做好安全生产和防汛工作,责任极为重大。各地各部门要切实提高政治站位、强化政治担当,清醒认识、全面把握安全生产和防汛工作面临的形势,增强“时时放心不下”的责任感,树牢底线思维、极限思维,立足最不利情况、做最万全准备,防、减、救全链条协同发力,全力遏制各类事故和险情发生,坚决打赢安全生产和防汛救灾硬仗。

许昆林强调,要深入推进安全生产治本攻坚,聚焦冶金工贸、交通运输、消防、建筑施工、文化旅游等

领域持续加大监管力度,狠抓隐患闭环整改,高度重视雨季地铁施工安全,全力防范化解重大风险隐患,切实提升本质安全水平。要突出抓好电动自行车、化工和危险化学品、高层建筑消防隐患等“一件事”全链条治理,坚持问题导向、紧盯关键环节,加强部门联合执法、协同治理,在全链条、全周期、全覆盖上持续用力。要扎实做好高温时段安全生产工作,督促企业严格落实防雷、防水、防淹措施,强化市政公用设施安全运行,完善用电应急预案,护航学生暑假安全。要着力夯实基层基

础,推行党政领导干部挂钩乡镇(街道)、重点企业制度,加强基层安全生产和消防监管能力建设,压紧压实安全生产“三个责任”,加快城市生命线安全工程建设和“数字消防”应用。要全力以赴做好防汛工作,全面加强巡堤查险,及时发现并第一时间处置险情,针对性实施易涝点和隐患点整治防止城市内涝,严密防范龙卷风等极端天气,随时做好应急抢险准备,切实筑牢防汛救灾的坚固防线。

(王拓、惠晓婧)

2024 空天信息大会暨数字地球生态峰会举行

本报讯 7月8日,2024空天信息大会暨数字地球生态峰会在锡举行。市委书记杜小刚为无锡星谷产业园揭牌。中国科学院院士、中国科学院空天信息创新研究院院长吴一戎视频致辞。中国科学院空天信息创新研究院副院长付琨,两院院士周成虎、孙凝晖、蒋兴伟、林君出席。曙光信息产业股份有限公司总裁厉军,中国地理信息产业协会会长李维森,中国证券报董事长、总编辑徐寿松,中科星图股份有限公司董事长许光奎致辞。市领导蒋敏、许峰、周文栋、吴建元,以及相关领域专家学者、企业代表等参加活动。

空天信息产业是竞逐新质生产力的重要赛道。吴一戎十分看好无

锡发展空天信息产业的前景。他表示,近年来,无锡持续布局的空天信息、商业航天、低空经济产业,已成为释放数字新动能、发展新质生产力的重要引擎。希望各方以此次大会为平台,集思广益、群策群力,共同在科技创新、产业融合、商业模式等方面加强前沿布局,全方位探索发展新质生产力的实践路径。

会上,无锡星谷产业园揭牌,将建设一站式满足生产组装、公共实验平台、卫星数据应用需求的“星”高地,为无锡空天信息产业发展注入强劲动能。无锡经开区与中科星图签约落地全国首个空天信息全产业链基地,总投资30亿元,将有效整合各方优势,加速实现卫星制造、星座运

营、卫星测控、卫星数据运用和增值服务的全产业链布局。无锡空天信息产业基金联盟成立,将搭建行业共同体平台,发挥耐心资本作用,当好无锡空天信息产业发展的招商合伙人、投资合伙人、重大公共平台联合发起人。18家企业签订商业航天产业生态战略合作协议,10余家科研院所、企业机构等共同发布《携手共筑低空经济生态无锡宣言》。

两院院士周成虎、蒋兴伟,中科星图股份有限公司总裁邵宗有,分别就商业航天与数字地球、海洋卫星组网观测与应用、商业航天全产业链布局作主旨报告。嘉宾代表围绕“商业航天,如何成为驱动新质生产力的增长引擎”主题,进行圆桌对话。中

星图还发布了2024空天信息系列新产品。

会前,市领导一行参观展览展示。此次展览展示共有55家企业参加,设有在线数字地球技术展区以及商业航天成果、低空经济与智慧政府创新、智能出行应用、气象海洋产业应用、软件质量与网络安全试验、特种领域应用六大主题展区。

大会期间,除主论坛外,还举办多个分论坛和展览展示,聚焦空天经济、商业航天、低空经济等领域,邀请院士专家及行业大咖分享最新报告,多角度展示空天信息前沿新趋势、产业新技术、商业新模式,助推数字经济可持续、高质量发展。

(惠晓婧)

芬兰维美德中国技术服务中心项目签约

本报讯 7月9日,芬兰维美德中国技术服务中心项目签约。市委书记杜小刚与芬兰驻上海总领事馆总领事梭安诺一行会谈,并共同见证项目签约。市委常委、常务副市长蒋敏,芬兰维美德集团中国区总裁朱向东,新吴区主要负责同志参加活动。

杜小刚表示,今年2月国家主席习近平在致电祝贺斯图布先生当选

芬兰总统时指出,希望两国“以对话与合作深入推进中芬面向未来的新型合作伙伴关系”。无锡将以此项目签约为契机,与芬兰维美德集团紧密携起手来,推进落地项目尽快开工、早日达产,实现企业在锡总部化、基地化发展,同时聚焦产业、环保、人文等重点领域,推动芬兰创新企业和优质项目在锡集聚、先进理念和优秀

案例在锡实践。无锡市委市政府将持续打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,当好芬兰企业在中国发展的最有力支持者、最默契合作者、最坚定同行者。

芬兰维美德集团致力为制浆、造纸、能源等产业领域客户提供具有竞争力的产品和服务。自2001年在锡建立第一个服务中心以来,经过20

多年的发展,该中心已发展成为维美德在华最大的服务中心。此次维美德计划总投资约1亿美元,将现有工厂整体搬迁,扩大车间面积,引入智能设备,提高工作效率、产品质量、交付能力,进一步提升在中国市场的竞争力。公司还计划在锡设立全球财务运营中心、国际物流中心,以更好服务中国乃至全球客户。(高美梅)

无锡代表团赴新疆克州阿合奇县学习考察并看望慰问援疆干部人才 携手共谱团结协作兴边惠民新篇章

本报讯 7月7日-8日,市长赵建军率无锡代表团到新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县学习考察,并看望慰问我市援疆干部人才。克州党委书记王学东在克州阿图什市与代表团一行会谈交流。克州党委副书记、江苏省对口支援新疆克州前方指挥部总指挥蒋同进,克州党委常委、常务副省长陈亮;无锡市副市长马良,市政府秘书长陈寿彬参加有关活动。

赵建军对近年来克州及阿合奇县高质量发展取得的成就表示祝贺,对当地给予援疆干部人才的信任关爱表示感谢。他说,无锡将坚

持以习近平总书记关于新疆工作特别是对口援疆工作的重要讲话精神为指引,按照江苏省委、省政府部署要求,与克州特别是阿合奇县各族干部群众一道,持续加强战略互动,主动服务、深度融入“一带一路”和西部大开发,聚焦口岸经济、园区经济强化对接联动、拓展合作空间;持续加强资源互通,围绕产业援疆和消费协作,加大沙棘、药蒜、电动自行车等产业投入,助力冰川羔羊等阿合奇特色农产品更好打开市场、形成规模;持续加强交流互鉴,在医疗、教育、就业、文旅等方面深化合作,促进双方干部群众常态化走访

互动,协力谱写兴边惠民、团结奋进的对口合作新篇章。

阿合奇县哈拉奇乡五星家园项目是今年“1·23”乌什地震发生后,由我市援建的灾后重点重建项目。无锡代表团实地查看项目规划建设进展。近年来在无锡市的积极援助下,阿合奇县同心中学教学质量和办学水平显著提升,去年中考成绩在克州名列前茅。无锡代表团来到学校见证“阿合奇无锡实验中学”挂牌,参观校区硬件设施和办学环境,并与正在为当地教师进行培训的无锡市送教团老师们深入交流。

英雄史诗《玛纳斯》是克州地方

传统民间文学,也是世界非物质文化遗产。赵建军走进由无锡援建的阿合奇县玛纳斯研究中心,详细了解《玛纳斯》、库姆孜艺术、驯鹰等非物质文化遗产传承保护情况。

自2007年与阿合奇县建立对口帮扶关系以来,我市先后选派216名援疆干部人才,累计投入财政援助资金6.98亿元,高效实施援疆项目249个。考察期间,赵建军来到阿合奇县无锡前方工作组看望慰问我市援派干部人才,了解工作生活情况,并与援派伊犁州霍城的干部人才视频连线。

(王怡菽)